

Αναπτυξιακές πρωτοβουλίες του νέου Δήμου

ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕ ΤΗ ΓΗ ΚΑΙ ΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ



Είναι βέβαιο πως η παρούσα εθνική συνολική κατάσταση χαρακτηρίζεται 1) από απουσία σχεδιασμού (που θα είχε γνώμονα τις ανάγκες και τις δυνατότητες κάθε περιοχής, άρα και της δικής μας), 2) αξεπέραστη γραφειοκρατία (που καλύπτει ή υπηρετεί διαδικασίες εύνοιας και διαφθοράς) και 3) ελλειπείς πόρους (που συγκροτούν εργαλείο εξαναγκασμού προς λογικές αντικοινωνικής «μονοκαλλιέργειας»).

Μια τέτοια διαπίστωση δεν μπορεί και δεν πρέπει να απαλλάξει την δημοτική αρχή απ' το μερίδιο ευθύνης που της αναλογεί σε ότι αφορά την αναπτυξιακή της πολιτική και τις παρεμβάσεις της σε ζητήματα ανάπτυξης στις περιοχές του Δήμου. Κάνοντας απολογισμό για την συμβολή των Δήμων, που θα αποτελέσουν τον νέο Δήμο Πρέβεζας, βλέπουμε πως στην κατεύθυνση αυτή τα αποτελέσματα που θα καταγράψουμε είναι από πενιχρά ως και μηδενικά. (Σημειώνουμε πως στα προγράμματα όλων των υποψηφίων διακρίνουμε εκτενείς αναφορές και προτάσεις για τα ζητήματα ανάπτυξης των περιοχών του Δήμου μας, όμως θα πρέπει κάθε δημοτική κίνηση να τοποθετηθεί ως προς το είδος της ανάπτυξης που θα επιδιώξει αναλαμβάνοντας και τις αντίστοιχες δεσμεύσεις).

Η δική μας προκαταρκτική δισκελής πρόταση είναι :

1) Προσδιορίζουμε κατ' αρχήν τους άξονες των οικονομικών δραστηριοτήτων με βάση τις δυνατότητες και τις ιδιαιτερότητες της περιοχής μας. Οι άξονες αυτοί, στη φυσιολογική και απαραίτητη παραγωγική διαδικασία των σχέσεων της κοινωνίας με τη γη και το χώρο, είναι οπωσδήποτε οι εξής: γεωργία - κτηνοτροφία - αλιεία,

τυποποίηση - συσκευασία και μεταποίηση των προϊόντων της πρωτογενούς παραγωγής, επιτόπια παραγωγή και προσθήκη (προστιθέμενης) αξίας προϊόντων για κάλυψη των τοπικών αναγκών (οικοδομικά υλικά, συναρμολογήσεις, έπιπλα κλπ), τουρισμός αναψυχής, υγείας και κοινωνικής προαγωγής (π.χ. ειδικά σεμινάρια και συνέδρια) και παραδοσιακές ή σύγχρονες υπηρεσίες.

2) Προσδιορίσουμε τα χαρακτηριστικά της αναπτυξιακής πρότασης που κατά τη γνώμη μας πρέπει να είναι προσανατολισμένη στην διεύρυνση της απασχόλησης, στην υπεράσπιση του βιοτικού επιπέδου, των εργασιακών και συνδικαλιστικών δικαιωμάτων των δημοτών μας, στην δημιουργία προϋποθέσεων παραμονής των δημοτών του Νέου Δήμου στον τόπο τους, την ενίσχυση συνεταιριστικών μορφών παραγωγής προϊόντων αλλά και παραγωγής δημόσιου χώρου (π.χ. αίτημα χωροθέτησης στοάς ή μικρού δημοτικού περιπτέρου ή γωνιάς επικοινωνίας και μικρο-ΚΕΠ σε αμφισβητούμενο ημι-ιδιωτικό οικόπεδο), την προστασία του περιβάλλοντος και τη βελτίωση των υποδομών κοινωνικής συνάφειας.

<http://dimosioshoros.wordpress.com/>